

农村房屋怎么建?

20套设计图集供村民使用

茂名晚报讯 记者李君平 通讯员 茂健 近日,茂名市住建局将汇编的《茂名市农房设计方案图集》印刷3000册,免费发放至全市7个县区(经济功能区)、105个镇街、1694个行政村,并在官网上公开20套图集以便群众下载使用,积极引导农民规范建设农房,塑造岭南特色鲜明的村庄风貌。

为全面推进农房管控和乡村风貌提升,进一步提高农村人居环境整治工作水平,建设生态宜居美丽乡村,不断增强广大农民群众的幸福感、获得感、安全感。2022年1月,茂名市住建局指导茂名市建筑业行业协会联合茂名市建联工程设计审查有限公司开展了茂名市“建联杯”民居建筑设计优秀作品征集大赛,

征集一批80平方米、120平方米、150平方米三种规模,且具有茂名市地方特色的农村房屋设计图纸作品。作品要求独创并体现鲜明岭南特色文化、高凉特色文化,能体现富有茂名元素的民房特色。

参赛作品首先由茂名市建联工程设计审查有限公司对参评图纸初步审查

后,茂名市建筑业行业协会再委托茂名市房屋建筑和市政基础设施设计审查专家委员会组织专家评审,从参赛作品中评审出20套优秀作品(80平方米6个、120平方米10个、150平方米4个)。这些作品在茂名市住建局官网进行公示后,汇编成我市新一期农村房屋设计标准图集供村民免费使用。

我市举办“六五”世界环境日主题晚会 建设人与自然和谐共生的现代化



▲活动现场,精彩舞蹈表演。



▶我是生态环境讲解员现场精彩朗读。

茂名日报社全媒体记者吴昊 摄

使命与人民群众对蓝天碧水净土的向往结合起来,尤其是诗朗诵《致敬奋斗的环保人》,讲述了可亲可敬的环保人,他们放弃了节假日与亲人团聚的机会,默默无闻坚守在工作一线,让绿色发展“壮”起来,让生态环境“美”起来,用奉献诠释了身为环保铁军的使命与担当的故事,得到一阵阵热烈的掌声和喝彩。

据了解,2022年茂名市大气AQI达标率97.3%,排名全省第二,地表水国、省考断面和近岸海域水质全部达标,土壤环境质量保持稳定,成功创建国家森林城市,化州市被命名为“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。

本次晚会通过丰富多彩的活动和节目,呼应“六五”环境日“建设人与自然和谐共生的现代化”主题,唱响生态文明主旋律,以打造“生态之城、绿美茂名”为目标,做生态文明理念的积极传播者和模范践行者,努力建设人与自然和谐共生的现代化。

茂名检察机关充分发挥公益诉讼检察职能 助力绿美茂名生态建设

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员于兵万 陈彩华 6月5日是世界环境日。近年来,茂名市检察机关深入贯彻习近平生态文明思想,突出绿美茂名引领,充分发挥公益诉讼检察职能作用,聚焦水资源、建筑垃圾、古树名木等方面监督,努力为天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美的现代化建设提供有力司法保障。

检察+行政 合力守护“生命动脉”

茂名市检察机关牢固树立生态优先、绿色发展理念,认真落实“河长+检察长”协作配合机制,注重加强与行政机关的沟通会商,促进检察监督与行政履职互动,凝聚各方共识,推动河道生态环境综合治理,共同守护河道生态环境,筑牢生态保护屏障。

今年3月28日,电白区检察院收到群众反映的麻岗河下游水流较缓处有大量水浮莲布满河道的线索后,第一时间向当地有关部门反馈,并与相关工作人员到现场共同研究清理、防治措施。随后,相关职能部门迅速行动,及时组织专业清理人员对河道的水浮莲等漂浮物进行集中清理,并于4月10日清理完成。

今年4月12日,化州市检察院就解

决石滩河水质污染问题,与该市城市管理综合执法局、住房和城乡建设局、水务局等相关部门进行磋商,研究综合治理措施,推动各职能部门依法履职、联动配合,形成治理石滩河水质污染问题的工作合力,促使石滩河河道生态环境持续改善。

检察建议 助力建设“无废城市”

为贯彻落实《广东省建筑垃圾管理条例》,建立覆盖建筑垃圾治理全链条的管理体制,加快推进建筑垃圾处置设施建设及综合利用,茂名市检察机关依法能动履职,扎实开展建筑垃圾公益诉讼专项监督行动,认真履行公益诉讼检察职能,充分发挥诉前检察建议作用,督促相关行政机关规范建筑垃圾管理,提升建筑垃圾减量化、资源化、无害化水平,汇聚生态环境和资源保护合力,为规范建筑垃圾管理、推进“无废城市”建设,促进绿色低碳发展提供法治保障。

化州市检察院排查发现,其辖区23个镇(街道)均不同程度存在建筑垃圾被随意堆放现象,污染周边环境,侵害社会公共利益。随后,化州市检察院联合该市城市管理综合执法局、茂名市生态环境局化州分局和23个镇(街道)召开

建筑垃圾问题行政公益诉讼检察工作会议,并现场向相关行政机关公开宣告送达诉前检察建议。

4月19日,化州市检察院联合该市人大常委会、城市管理综合执法局进行实地走访调研,跟进监督建筑垃圾整治工作情况,有效督促相关行政机关依法履职,规范建筑垃圾管理,助力城市绿色发展、协调发展、安全发展。

专项监督 强力守护“绿色文物”

近年来,茂名市检察机关持续推进深入推进古树名木专项保护工作,充分挖掘古树名木的生态、文化、旅游价值,把保护古树名木和创建森林城市、传承古驿道文化、建设最美乡村深度融合,走出茂名特色保护之路。

其中,茂南区检察院为785株古树名木建立完善图文档案、信息资料库;电白区检察院对霞洞镇古荔园500多棵古荔枝树进行保护并设立古树名木保护宣传牌;信宜市检察院办理古树名木公益诉讼案件15件,为380多株珍贵稀有的百年古树筑起司法保护防线;高州市检察院督促保护古树名木50多棵;化州市检察院通过“智慧管林”“共建、共治、共享”为古树名木保护提供坚强有力的保

护。如信宜市检察院督促相关职能部门保护古高山榕。专业技术人员及时处理树枝上的昆虫巢穴,将枯死且虫蛀严重的枝干锯掉,在锯口涂抹伤口愈合剂,清理洞内腐烂物,并喷上树纹美化剂,让这棵“绿色文物”焕发生机。

恢复性司法 着力守护“海洋生态”

近年来,茂名市检察机关持续开展“守护海洋”专项监督活动,切实把违法向水体排放污染物、违法用海、污染海洋、非法捕捞水产品、破坏海洋生态环境等方面的违法行为作为工作重点,落实“一把手”工程,坚持靶向发力、整体谋划、一体推进。积极践行恢复性司法理念,注重刑事检察与公益诉讼检察监督职能的有效衔接,通过提起刑事附带民事公益诉讼或者单独提起民事公益诉讼的方式,把生态恢复责任落到实处,让破坏生态环境的违法犯罪行为人既要承担刑事责任,也要承担环境恢复治理的民事责任。如电白区检察院通过依法对林某等3人非法捕捞水产品案提起刑事附带民事公益诉讼,成功追缴生态损害赔偿金143万余元。通过开展增殖放流活动,投放鱼苗1652万余尾,有效修复海洋生态。